

美軍 將在亞太舉行更多軍演

隨着美國撤出阿富汗，以及軍事戰略重點轉向亞太地區，美國太平洋司令部陸軍總指揮官維爾欽斯基中將表示，美軍將與區內國家舉行更多軍事演習，例如印尼、馬來西亞及印度，同時美國陸軍會有更多現役士兵，而不是預備役士兵參加與盟國的聯合演習，其中包括日本。

美國陸軍目前在亞太區駐軍多達7萬人，以及1.2萬名文職人員。由於亞太地區經濟發展迅速，影響力不斷增加，美軍將領和外交官員都愈來愈強調亞太區的重要性。

美國防長帕內塔上周強調，美國戰略重點轉向太平洋並非想圍堵或者威脅中國，不過華府亦批評中國軍隊現代化以及軍費不斷增加缺乏透明度。今年1月，奧巴馬政府宣布

將國防戰略重點重新轉向亞太地區，轉變引起中國的警覺，但是得到美國在亞太的盟國歡迎。

美國海軍及空軍已積極增加在亞太區部署，其中美澳兩國去年達成協議，讓2,500名海軍陸戰隊員輪流駐守澳洲北部達爾文港，海軍亦計劃於明年起，在新加坡部署最新型的瀕海戰鬥艦。空軍則計劃擴大使用在澳洲的靶場。

維爾欽斯基中將說，陸軍並不想在亞太區建立新基地，相反更希望加強與其他國家一起訓練，感受其他國家的文化，地形，以及與盟國開展互動。他說，「我們不是討論在其他國家建立基地，或者永久存在，我們是在討論每30天或40天輪換一次。」他指出，目前在湯加部署幾十名美軍士兵開展救災演習，這種訓練會經常進行。

■美聯社

釣島爭議升溫 日航股價單日挫9%

中日釣魚島主權爭議愈演愈烈，日本《大眾周刊》綜合政商界人士意見，指首相野田佳彥是「亡國政治家」，批評他有勇氣「國有化」釣魚島，但無勇氣面對國內各種問題。另外，由於中國旅客大量取消赴日，日航股票遭恐慌性拋售，昨日單日暴瀉8.73%，較上周再上市的招股價跌逾1成。

美國CNBC指出，外界擔心釣魚島爭議

惡化會影響中日貿易關係及企業營運，造成嚴重「經濟錯位」，不少專家皆以去年「311」大地震對經濟帶來的衝擊加以比較。由於汽車銷量在中國大減近3成，豐田已宣布減少20%產量。

日本《產經新聞》昨引述政府消息報道，野田或最快於下月1日，委任副首相岡田克也兼任財務大臣，以取代現時的安住淳。野田早前曾承諾會「盡快



舉行大選，民調顯示執政民主黨很大機會落敗，故岡田恐只能成為「短命財相」。

■法新社/CNBC/路透社

俄追加3000萬 擇捉島建公路



俄羅斯總理梅德韋傑夫日前簽署政府令，促進遠東千島群島社會經濟發展，要求為該區一些建設項目追加資金，其中為俄日爭議島嶼、南千島群島(日稱北方四島)中的擇捉島的公路項目追加1.2億盧布(約2,991萬港元)預算。

■中新社

公路由擇捉島列以多沃村通往主要城市庫里爾斯克，兩地相距12公里，按俄羅斯公布的行政版區劃，這個小村莊屬俄薩哈林州庫里爾斯克市管轄，而按照日本地圖，它屬北海道根室地區所轄。

梅德韋傑夫說：「我希望我的上述決定能夠迅速實施，毫不拖拉，並且完整地落實項目施工，國家不能遺忘這些偏遠的角落。」

■中新社

內賈德暗批 美包庇以色列「偽政權」

奧巴馬聯大發惡責 伊朗助巴沙爾

美國大選選情白熱化之際，中國議題再成爭論焦點。共和黨總統候選人羅姆尼日前推出最新競選廣告，抨擊對手奧巴馬7次拒絕將中國列為「匯率操控國」，指其對華政策使美國流失200萬個職位。外交政策是二人角力場，奧巴馬昨在聯合國大會演講，指責伊朗維護敘利亞巴沙爾政府，誓言「盡一切方法」阻止伊朗取得核武。他並承諾追緝殺害美國駐利比亞大使的兇手，又指反對辱回電影並非行使暴力的藉口。

伊朗總統艾哈邁迪內賈德日前在聯合國大會發表演講，強調伊朗並無協助巴沙爾訓練政府軍，認為外部勢力干預令敘局勢更為複雜。他重申伊朗有權和平擁有核武，不點名形容以色列是「偽政權」，指責美國包庇以國；他又批評「擁有否決權的安理會成員國」無力維護世界和平，要求改變規則。以國常駐聯合國代表普洛瑟退席抗議。

羅姆尼打「中國牌」 白宮：仍可合作

羅姆尼競選廣告宣稱，相比奧巴馬上任之初，美國失業人口大增，若奧巴馬強硬對抗中國，可避免情況惡化，強調「我們不能再付出4年代價」。奧營批評羅姆尼虛偽，稱他的公司曾外判業務至中國，直到去年仍從相關投

資獲利。羅姆尼發言人索爾表示，財政部暫定下月15日公布的《匯率政策報告》，應正式將中國列為「匯率操控國」，指當局不應借故推遲。

白宮發言人卡尼回應雙方陣營大打「中國牌」時表示，中美關係非常複雜，既有合作亦有分歧，奧巴馬對華採取貿易行動，不代表兩國不能合作。

羅姆尼日前則指責奧巴馬以「前路顛簸」形容「阿拉伯之春」國家，反映華府外交政策軟弱，早前輕描淡寫駐利大使被殺更是明證。他以埃及落入穆斯林兄弟會統治、敘利亞內戰不斷、伊朗核問題等為例，顯示奧巴馬無力處理全球事務，「美國是時候展現外交能力」。

布希發言人 嘲奧空贏和平諾獎

共和黨加入口誅筆伐，前總統布希發言人弗萊舍嘲諷奧巴馬身為諾貝爾和平獎得主卻坐以待斃，難



羅姆尼(右)昨現身克林頓發起的全球倡議峰會。

法新社

怪美國大使遇襲只是「前路顛簸」。奧營指羅姆尼為政治利益，曲解奧巴馬原意。卡尼強調，奧巴馬多次重申以色列是美國親密盟友，認為共和黨不應再糾纏字眼問題。

■法新社/路透社/新華社/《華爾街日報》



奧巴馬昨在聯合國大會發言。

路透社

FBI臥底公費非國召妓

美國聯邦調查局(FBI)一名臥底探員被揭發在菲律賓調查軍火走私案時，多次光顧妓院和夜店，去年9月更去過一間涉及僱用未成年少女的夜店「Area 51」，花費1,600美元(約1.2萬港元)。走私案被告的辯護律師利特雷爾利用這宗醜聞，以政府在辦案過程「嚴重過失」為由，要求撤銷指控。

菲律賓國家調查局今年5月表示，「Area 51」安排未成年少女跳裸舞及

提供「性服務」。利特雷爾在庭上指出，該名臥底不僅為自己付款，更為走私案被告買單，指控臥底是有意誘被告參與軍火走私計劃。利特雷爾形容特工的辦案手法超越底線，表示：「若這是普通市民所犯，已屬聯邦重罪。」

聯邦檢控官暫未回應指控，但在法庭文件承認，涉案臥底在調查過程中，共向政府報銷1.45萬美元(約11.24



馬尼拉的夜生活。

萬港元)娛樂、雞尾酒及小費開支。美國司法部發言人表示，將在適當時候對利特雷爾的指控提出反駁。

■《洛杉磯時報》

向塔利班屍體撒尿 美兵被送上軍事法庭

美國海軍陸戰隊兩名隊員年初被揭發向塔利班武裝分子的屍體小便(見圖)，並擅自與屍體拍照合影，事件公開後引起輿論嘩然。事隔8個多月，美軍前日終正式刑事起訴兩人，將兩人送上軍事法庭。



今年1月中旬，一段網上流傳的片段顯示，兩名疑犯與另外兩名海軍陸戰隊員向3具塔利班武裝分子的屍體小便，並且猥褻地說這是在給他們「淋浴」，「祝他們愉快」。事後防長

帕內塔表示視頻「極其令人髮指」，下令海軍陸戰隊和駐阿富汗美軍徹查，嚴懲當事人。

軍方指，片段拍攝於去年7月27日前後，地點是阿富汗西南部赫爾曼德省，涉案人員共有5人。除兩人被送上軍事法庭，另外3人早前受到軍規懲戒但未遭刑事指控。

■法新社

韓：國際法 不能用於政治目的

韓國外長金星煥(見圖)前日在聯合國大會法政治主義高層會議上強調，不能將國際法程序利用於政治目的。法治主義決不能像過去一樣，成為強大國家遏制弱小國家的手段。這番發言明顯針對日本計劃將獨島(日稱竹島)爭議國際化的言論。

日本外務相玄葉光一郎此前稱，作為和平解決國際紛爭的手段，國際法院是非常重要的，因此為了提高對國際法院的利用程度，要求各國接受國際法院的任意強制管轄權。所謂任意強制管轄權是指國際法院當事國可以決定是否發表聲明接受國際法院管轄，但一經聲明接受，法院便有強制管轄權。

日本自衛隊將參與明日在韓國釜山附近公海舉行的日韓美澳海上演習，報道指，韓方早前要求自衛隊護衛艦不得駛入釜山港，日方對此不滿但提出抗議不果，有日本外交官員形容韓國做法「非常無禮」。

另外，韓國外交部昨日提交明年預算，其中「為守護領土主權和通過國際法增強國家利益」的預算確定為54億韓圓(約3,745萬港元)，比今年增加22億韓圓(約1,526萬港元)，當中「獨島預算案」佔了42億韓圓(約2,913萬港元)，比今年增加19億韓圓(約1,318萬港元)。

■韓聯社/法新社

